

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 145.

ЧЕТВЕР, 3. ГРУДНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, DECEMBER 3rd, 1925.

No. 145.

VOL. VII.

МАНІФЕСТ БРИТІЙСЬКОЇ КОМПАРТІЇ ДО ПРОЛЕТАРІАТУ АНГЛІЇ.

Комуністична партія Великої Британії видала маніфест з приводу засуду 12 комуністичних провідників.

ЛОНДОН, 27. листопада. — Товариші, мусить бути збільшення організації праці в трейд-юніях, місцевих відділах партії праці і взагалі серед робітників".

Вчора відбулося спільне засідання ради трейд-юніального конгресу і виконавчого комітету партії праці, на якому рішено запротестувати проти строгаго засуду комуністів і розпочати кампанію за їх негайним звільненням.

Рішено видати зазив до всіх політичних та індустріальних робітничих організацій, щоб вони повели як найширшу агітацію за звільненням комуністів, стаючи в обороні прав свободи слова й друку.

НЕЗАВИСИМА ПАРТІЯ ПРАЦІ ЖАДАЄ УВІЛЬНЕННЯ КОМУНІСТІВ.

У виданому маніфесті каже, що є небезпекою для робітників припускати, що доктрина комуністів не легальна.

ЛОНДОН, 1. грудня. — Незалежна партія праці видала маніфест, в якому домагається звільнення 12 засуджених комуністичних провідників. В маніфесті сказано, що є особливою небезпекою для робітничества припускати, що доктрина комуністів є нелегальною. Велика маса робітництва вірить в них і буде далі висловлювати цю віру.

Маніфест закликає всіх, що проповідують ці принципи, щоб вони далі їх проповідували і відмовили права всякому урядові перешкоджати такому проповідуванню.

Джан Марчбені, президент Національної Юнії Залізничників, каже, що як бунтом є апелювати до жовнів, щоб вони не стріляли робітників під час страйку, як це зробили комуністи, то він повинен бути ув'язнений двадцять років тому назад. Він заявив, що буде всюди про це говорити.

ВЕЛИКА КОМУНІСТИЧНА ДЕМОНСТРАЦІЯ В СТОЛИЦІ КИТАЮ.

Демонстранти ходили до президента і домагалися утворення "народного уряду та узброєння пролетаріату."

ЛОНДОН, 30. листопада. — Пекінський кореспондент "Дейлі Мея" доносить, що в Пекіні відбулася в суботу велика комуністична демонстрація, яка була погрозою для китайської і чужоземної буржуазії.

До зібраних робітників і студентів говорили промови, які напівтонули великі капіталістичні держави за поневолення Китаю.

Демонстранти з червоними відзнаками на рукавах помащували до резиденції 11 високих державних урядників, включаючи двох міністрів, і знищили їх в середині. Це зроблено на знак протесту проти опозиції тих урядників до робітничих домагань.

Опісля демонстранти пішли до палати президента і домагалися "народного уряду та узброєння пролетаріату".

Кореспондент описує демонстрацію як початок нової і інтенсивної більшовицької кампанії в Китаю, зорганізованої напередодні повороту з Москви Льва Карахана, радянського посла до Китаю. Він має прибути до Пекіну у вівторок.

КАНТОНСЬКІ КОМУНІСТИ ПЛАНУЮТЬ ОБЕДНАННЯ КИТАЮ.

ШАНГАЙ, Китай, 30. листопада. — Делегати з Гонгу Конгу каже, що комуністи в Кантоні виготовляють план об'єднання Китаю під червоною диктатурою.

Уряд Полудневого Китаю вже довго знаходиться під контролем комуністів і тепер кантонські комуністи хочуть використати горожанську війну в північному Китаю для своїх цілей.

Комунисти планують взяти під свою контролю насаперед провінцію Фукіен, а відтак провінції Квангсі, Гуанан, Чекіанг і Кіангсі.

61-літня жінка Джені Купер у Вінніпегу чистила одяг газоліною, під час чого газоліна експлуодувала. Жінка була так сильно попечена, що забрана до шпиталю по кількох днях померла.

Остаточний вислід виборів до міської ради

НОВА МІСЬКА РАДА У ВІННІПЕГУ СКЛАДАЄТЬСЯ З 6 РОБІТНИЧИХ І 12 БУРЖУАЗНИХ АЛДЕРМЕНІВ.

Наслідком міських виборів, що відбулися минулої п'ятниці, міська рада у Вінніпегу буде складатися в 1926 році з 6 робітничих і 12 буржуазних алдерменів. В теперішній міській раді є 7 робітничих і 11 буржуазних представників. Робітничі репрезентації зменшилася з одного члена через упадок робітничого алдермена Джеймса в першій варді.

В першій варді вибрано трох буржуазних алдерменів: Мек-Дайрмид, Ленерда і Соливанна. В другій варді вибрано одного робітничого алдермена: Флая, та двох буржуазних: Дейвідсона й О'Гейра.

В третій варді вибрано двох робітничих алдерменів: Блумберга й Джонса, та одного буржуазного: Бері.

Обчислювання голосів в 3. варді.

Розподілювання голосів в третій варді, наслідком чого зістав проголошений вибраним Джонс, а не тов. Попович, хоч цей останній мав 267 голосів-одинок більше від Джонса, представляється урядово так:

При другому численню голосів відпав Рейнолдс і його голоси розділено в такий спосіб: Бері дістав 192, Блумберг 22, Джонс 22, Палмер 83, Попович 3 і Якимішак 15.

При третьому численню відпав Палмер і його голоси пішли так: Блумберг дістав 137, Джонс 265, Попович 18 і Якимішак 65.

Крім цього в третій варді вибрано ще одного робітничого алдермена на місце зрештуваного Гінса. Є ним Роберт Дурвард. Він вибраний на один рік.

Репрезентація в міській раді буде тепер така:

Перша варда: 6 буржуазних алдерменів.

Друга варда: 2 робітничих алдерменів і 4 буржуазних.

Третя варда: 4 робітничих алдерменів і 2 буржуазних.

На шкільних тротів вибрано в першій варді: Конгдона, Еліота й Бовласа (всі три буржуазні); в другій варді: Милтона, Моррея й Мек-Ленна (всі три буржуазні); в третій варді: Гаймана (робітничого), Мек-Фарлена і Бруса (буржуазних).

Звільняють ірландських в'язнів.

ЛОНДОН, 28. листопада. — Делегати з Дубліну доносять, що ірландські республіканці зробили вчора наїзд на тамошню в'язницю Мавіт Джой і звільнили з неї 19 республіканських в'язнів.

Газети подають, що республіканці перебували за ґратами і вийшли до в'язниці, ніби ведучи нових в'язнів. Коли дісталися до середини, витягнули револьвери й примусили в'язничу сторожу освободити в'язнів.

ПРОЛЕТАРСЬКА ПАРТІЯ В ЯПОНІЇ.

ТОКІО, Японія, 26. листопада. — В Японії основано нову робітничу партію п. н. Пролетарська партія. Вона розпочне свою діяльність з дня 1. грудня і буде брати участь у всіх виборчих кампаніях.

Головні точки програми нової партії такі: призначення рівних горожанських прав для всіх класів населення, заведення 8-годинного дня праці, знесення вищої палати парламенту й ин.

Міністерство в уряді ні в чому не заперечує на організування партії, перестерегло її основателів, що партія буде закрити, якщо вона виявить революційні тенденції.

Між республіканцями і сторожею прийшло на вулиці дві стрілянини, яка трвала около 20 минут, однак нікого не ранено.

ДУБЛІН, Ірландія, 18. листопада. — Тут відбувається річний конгрес шин-фенів, в якому беруть участь 12 республіканських послів ірландського парламенту. Головою конгресу є Імон Де Валера, провідний ірландський республіканець.

КЛЯРА ЦЕТКІН ВЕРТАЄ ДО НІМЕЧЧИНИ.

БЕРЛІН, 25. листопада. — Німецька комуністка Кляра Цеткін, яка є послом німецького парламенту і в останніх часах перебувала в Радянському Союзі, має намір повернутися до Німеччини і виступити з промовами в парламенті. Цеткін має 71 років, але чується здоровою і спосібною до праці.

Кажуть, що вона буде старатися погодити комуністів з соціалістами в парламенті, а також в міській раді Берліна, де соціалісти й комуністи здобули більшість під час недавніх виборів.

ПАРЛЯМЕНТ БУДЕ СКЛИКАНИЙ 7. СІЧНЯ.

ОТТАВА, 1. грудня. — Прем'єр Кінг оповістив вчора ввечері після засідання кабінету, що парламент збереться 7. січня 1926 року, а не 10. грудня, як це було зразу оповіщено.

ЗИСК СІПАРСЬКОЇ КОМПАНІЇ ЗА ЖОВТЕНЬ.

МОНТРЕАЛ, 30. листопада. — Головний офіс сипарської компанії оповіщує, що за місяць жовтень та компанія мала зиску на суму \$19,569,188, себто \$216,847 більше, як за жовтень минулого року.

ПРУСІЯ ДАЄ ВІДШКОДУВАННЯ ЕКСКАЙЗЕРОВІ.

БЕРЛІН, 1. грудня. — Пруське міністерство фінансів згодилося дати бумажному кайзерові Вільгельмові як винагородження 30 мільонів марок готівкою (около \$7,150,000), 180 тисяч акрів управної землі і ліса, три палати в Берліні й одну в Бабецьбергу, всі умовлявані. Відшкодування, якого ждав екскайзер, було обчислене на сотки мільонів марок.

ЧИСЛО УРОДИН В КАНАДІ ЗМЕНШАЄТЬСЯ.

ОТТАВА, 30. листопада. — Статистичне бюро вказує, що у вісьмох з дев'ятиох канадських провінцій число уродин за минулий рік зменшилося. Провінцією, що тут не зарахована, є Квебек.

ВИКЛЮЧАЮТЬ КОМУНІСТІВ З УПРАВИ ПАРТІЇ.

БРИСБЕРІН, Австралія, 28-го листопада. — Виконавчий комітет партії праці в Квінсленді ухвалив резолюцію, в якій вимагає, щоб члени виконавчого комітету підписали протикомуністичні декларації.

Два члени відмовилися підписати такі декларації і їх виключено з комітету.

СТРАЙК МОРЯКІВ В АВСТРАЛІЇ ЗАКІНЧИВСЯ.

СІДНІ, Австралія, 30. листопада. — Страйк моряків, який розпочався 22. серпня, закінчився цими днями. Страйкері рішили прийняти умови корабельних компаній, між якими є включена знижка платні.

ВУГЛЕВІ БАРОНИ ВІДКИНУЛИ ПРОПОЗИЦІЇ.

ФІЛАДЕЛФІЯ, 1. грудня. — Власники копалень твердого вугілля відкинули пропозиції губернатора Піншота відносно поладження майнерського страйку. Ці пропозиції були вповні прийняті страйкуючими майнерами.

ЧОЛОВІК ІСТНУВАВ 150,000 ЛІТ ТОМУ НАЗАД.

МІЛІВОВІ, Вісконзін, 18-го листопада. — Рой Чепмен Ендрус, натураліст і дослідник, який повернувся недавно з експедиції до Азії, заявив тут в промові ввечері, що учені сподіються доказати світові знайденими кістяками, що чоловік існував 150 тисяч років тому назад.

АРІСТІД БРІАН СФОРМУВАВ НОВИЙ ФРАНЦУЗЬКИЙ КАБІНЕТ.

В новому уряді він є прем'єром і міністром закордонних справ, а експрем'єр Пенлеве є міністром війни.

ПАРІЖ, 28. листопада. — Арістід Бріан повідомив сьогодні президента Думерга, що йому вдалося створити новий французький кабінет. Є це вже восьмий раз, що Бріан стоїть на чолі французького уряду.

Склад нового кабінету такий: Прем'єр і міністер закордонних справ, Арістід Бріан.

Міністер внутрішніх справ, Каміль Шотам, який був міністром справедливости в кабінеті Пенлеве.

Міністер справедливости, Рен Рено.

Міністер фінансів, Люїс Люшер.

Міністер війни, Поль Пенлеве.

Міністер публічної інструкції, Едвард Даладьє.

Міністер маринарки, Жорж Лейр.

Міністер торгівлі, Дан'єль Вісанс.

Міністер публічних робіт, Анатоль де Монзі.

Міністер праці, Люїс Дурарфур.

Міністер колоній, Леон Пер'є.

Міністер рільництва, Жан Дуран.

Міністер пенсій, Поль Журден.

Більшість міністрів були в останньому кабінеті Пенлеве. Новими міністрами є: Рено, Люшер, Лейр і Журден. Новий кабінет є правіший, як був попередній.

ВІТАЛІЇ АРЕШТОВАНО В ОСТАННІХ ЧАСАХ 2,500 КОМУНІСТІВ.

РІМ, 27. листопада. — Сьогодні увійшов в життя розпорядок фашистського уряду про скасування самоуправи громад. На підставі цього розпорядку по цілій Італії усунено від влади около 7,500 бурмістрів, а їх місця заняли урядники, назначені центральним урядом.

В ІТАЛІЇ СКАСОВАНО САМОУПРАВУ ГРОМАД.

РІМ, 27. листопада. — Сьогодні увійшов в життя розпорядок фашистського уряду про скасування самоуправи громад. На підставі цього розпорядку по цілій Італії усунено від влади около 7,500 бурмістрів, а їх місця заняли урядники, назначені центральним урядом.

БУРЯ ЗРОБИЛА ФРАНЦУЗАМ В МАРОКО ВЕЛИКУ ШКОДУ.

МЕССІНА, Сицилія, 30. листопада. — Італійський малий військовий корабель "Сант Антонія" затонув під час бурі разом з цілою своєю залогою. Подорож про катастрофу бракує.

ФЕЗ, Мароко, 30. листопада. — 30-секундний циклон, що навістив французьку авіаційну головну квартиру, знищив 67 а-

ХОЧУТЬ БИТИ ФРАНЦІЮ У ВСІХ МАГОМЕДАНСЬКИХ КОЛЬОНІЯХ.

Провідники революції в Сирії вислали емісарів до Альжиру, Тунісу й Індо-Китаю з метою викликати повстання.

ЛОНДОН, 30. листопада. — Делегати з Гайфи доносять, що провідники сирійської революції планують виповісти війну Франції у всіх її магомеданських кольоніях і вислали емісарів до Альжиру, Тунісу й Французького Індо-Китаю з метою викликати там повстання. Вони вислали також представника до Мекки, щоб він наклонив на їх сторону султана Ібна Саїда.

БЕИРУТ, Сирія, 27. листопада. — В місті Гомсі, в північній Сирії, вибухли свіжі розрухи повстанців і багато шкіл замкнено.

Два кораблі висадили французьке військо з Тріполісу і воно помащувало до Гомсу. Залізниці між Гомсом і Рас-Бальбек є перетята.

Друзи, подібно як і Ріфі, воюють з надзвичайною відвагою і завзяттям.

В ІТАЛІЇ АРЕШТОВАНО В ОСТАННІХ ЧАСАХ 2,500 КОМУНІСТІВ.

РІМ, 27. листопада. — Сьогодні увійшов в життя розпорядок фашистського уряду про скасування самоуправи громад. На підставі цього розпорядку по цілій Італії усунено від влади около 7,500 бурмістрів, а їх місця заняли урядники, назначені центральним урядом.

В ІТАЛІЇ СКАСОВАНО САМОУПРАВУ ГРОМАД.

РІМ, 27. листопада. — Сьогодні увійшов в життя розпорядок фашистського уряду про скасування самоуправи громад. На підставі цього розпорядку по цілій Італії усунено від влади около 7,500 бурмістрів, а їх місця заняли урядники, назначені центральним урядом.

БУРЯ ЗРОБИЛА ФРАНЦУЗАМ В МАРОКО ВЕЛИКУ ШКОДУ.

МЕССІНА, Сицилія, 30. листопада. — Італійський малий військовий корабель "Сант Антонія" затонув під час бурі разом з цілою своєю залогою. Подорож про катастрофу бракує.

ФЕЗ, Мароко, 30. листопада. — 30-секундний циклон, що навістив французьку авіаційну головну квартиру, знищив 67 а-